

俄总统北大演讲引经据典

谈到中国教育事业时说“学而时习之，不亦乐乎”

教育文化 两国青年应加强交流

当天的天气虽然很炎热，梅德韦杰夫依然一身深色的西装、领带，进入演讲礼堂时，面带微笑，频频向站起来为他鼓掌的师生点头表示感谢。演讲开始时，梅德韦杰夫向中国人民所遭受的灾害表示“最诚挚的慰问”，他表示，俄罗斯人民为此感到非常痛心，并尽力而为向中国提供必要的援助。

梅德韦杰夫在盛赞北大历史悠久，人才辈出时，引用了中国一句俗语“长江后浪推前浪，世上新人换旧人”。说到中国使更多人受到教育所做出的努力时，引用了“学而时习之，不亦乐乎”。后来，梅德韦杰夫还引用了老子的“使我芥然有知，行于大道，唯施是畏”。这位被称为“知华派”的俄罗斯新任国家元首在演讲中不时引经据典，博得北大师生的阵阵掌声。

关于两国的文化交流，梅德韦杰夫表示，两国青年应加强交流，要进一步努力普及在俄中两国互学对方语言，俄罗斯对2009年在中国举行俄语年和2010年在俄罗斯举行汉语年寄予厚望。

双边贸易 平均每年增长30%左右

在演讲中，梅德韦杰夫表示，俄中战略合作伙伴关系成为加强地区和世界稳定的积极因素，保障世界稳定的重要因素就是俄中关系以及两国所参与的国际组织。

“从2000年开始，双边贸易额增加了10.5倍，平均每年增长30%左右。俄罗斯目前是中国第七大贸易伙伴，而中国是俄罗斯第三大贸易伙伴。”梅德韦杰夫说，俄中两国建立战略合作符合两国根本利益。双方在能源、核能、科技、环境、航天、通信、信息技术等领域合作有良好前途。在此次为期两天的国事访问中，中俄就签署了《中国原子能工业公司与俄罗斯技术供应出口公司关于技术协助建造离心机四期工厂和向中国提供铀浓缩服务或铀浓缩产品合同基础条款的协议》。

5月24日下午，北大校园迎来了一位特殊的客人——俄罗斯总统梅德韦杰夫。这位被称为“知华派”的俄罗斯新任国家元首在北大进行了近一个小时的演讲。演讲中，他引用中国古语盛赞中国的教育事业。



梅德韦杰夫演讲后来未名湖畔，和北大学生交谈。

新华社发

>>>花絮

俄总统喜欢吃中餐

演讲过后，梅德韦杰夫还来到未名湖畔与北大学生继续展开互动交流。

“教师、律师和总统，哪个工作您更感兴趣？”“您会让自己的儿子学汉语吗？”……

同学们用俄语提出各种自己关心的问题，梅德韦杰夫一一作答，幽默风趣的回答引发大家阵阵笑声。“律师(大学时学的法律专业)和总统这两份工作都很有意思，但是后者是特殊工作，是无可比拟的一项工作。我不排除在卸任后回到大学任教的可能。”梅德韦杰夫透露他非常喜欢中国文化，尤其喜欢中国哲学和中餐，还经常看中国电影。当有人问及梅德韦杰夫业余时间都干些什么时，他说：“我会进行体育锻炼，游泳、瑜伽和健身活动。有时在夜间还要看书学习。还要尽量争取时间和家人呆在一起，同时还要教育儿子。”

北京大学哲学系的任建党说：“从梅德韦杰夫总统的演讲中可以看出，他对中国非常了解，这对于未来俄罗斯发展与中国的关系是有帮助的。”

据《京华时报》

武汉铊中毒案告破，投毒者被抓

4月27日，武汉新洲阳逻建材店老板张文华及其妻施幼香在家铊中毒，两人死亡。记者5月23日获悉，武汉警方已确定该事件系人为投毒。张文华一家在阳逻卖建材，隔壁一家店的老板卖涂料，双方常为生意上的事情发生争执。武汉警方接到报案后，对此事展开调查。经过25天的侦破，警方将该案中投毒嫌犯锁定，目前已将犯罪嫌疑人带走调查。据称，用于投毒的铊是由涂料店老板的外甥从网上购买而来，其在事发后逃跑。据《长江商报》

速览中国

台湾一架救护直升机金门机场坠毁，机上三人受伤

台湾中兴航空一架负责紧急救护的直升机，于24日0时19分在返航降落金门尚义机场时失事坠毁，机上正副驾驶及救护员共三人全部受伤。金门消防局表示，疑似浓雾造成视线不清而酿成事故。据《海峡导报》

合肥农民焚烧秸秆导致飞机返航

由于周边农民焚烧油菜秸秆，导致合肥机场烟雾弥漫，5月23日21时许，一架进港航班(CSH9239)措手不及，被迫返航上海虹桥机场，延误3个小时。据悉，当时跑道能见度由千米左右迅速下降至300米。据《新安晚报》

柏杨遗孀服过量安眠药被送院急救

已故作家柏杨的遗孀张香华安眠药服用过量，23日被友人送到台湾新店耕莘医院急救，是否为自杀不得而知。急诊医师从症状判断，有失眠病史的张香华应该比平常多吃了两三颗安眠药，不需要洗胃，没有生命危险。据《海峡导报》

假冒乘务员多次“蹭”飞机

无业人员张宁(24岁)假冒乘务员多次免费乘坐飞机，记者前日获悉，张宁已被北京朝阳法院以伪造国家机关证件罪判处有期徒刑1年6个月。

张宁大学毕业后到北京，但一直无业。为了满足自己的虚荣心，他谎称自己在国航当乘务员。为了证实自己能免费坐飞机，他伪造了民航空勤登机证，并购买了假制服。2005年4月至2007年初，张宁凭借这些“假货”，多次成功逃脱检查，达到了免费乘坐飞机的目的。据《法制晚报》

周正龙上诉被驳回，虎照案庭审将开始

近日，记者从浙江金华市中级人民法院获悉，该院已审理终结周正龙提起的上诉，终审裁定周正龙提出的级别管辖异议不能成立，驳回上诉。据了解，此前，陕西省林业厅宣传中心主任关克名誉权纠纷案件，并将诉讼文书分别送达两名被告人。对法院送达的诉讼文书，周正龙拒绝签收。针对周正龙的拒签，义乌市法院又委托陕西省镇坪县法院将材料送达周正龙，之后，周正龙提出管辖权异议被义乌市法院

别受理了义乌市威斯特彩印包装有限公司诉“华南虎”拍摄者周正龙与陕西省林业厅宣传中心主任关克名誉权纠纷案件，并将诉讼文书分别送达两名被告人。对法院送达的诉讼文书，周正龙拒绝签收。针对周正龙的拒签，义乌市法院又委托陕西省镇坪县法院将材料送达周正龙，之后，周正龙提出管辖权异议被义乌市法院

驳回。周正龙不服，向金华市中级人民法院提起上诉称，本案涉及的华南虎照事件经全国多家媒体的广泛介入，已属于全国有重大影响的事件，超出了原审法院的级别管辖范围。原审法院认为被上诉人的主体资格不属于异议审查范畴不当，请求撤销原裁定。据《燕赵都市报》

真诚是一种沟通的桥梁 它不仅是用语言来表达的 而是一种行动 一种感知……
实力是一种奉献的基石 唯有用真心加以浇灌 才能绽放出迷人的风采……

贯彻国家惠民医疗政策

用疗效说话

——用真诚与实力关爱男性健康——

河南省慈善总会 泰康人寿保险股份有限公司河南分公司 河南省军区医院 共同发起……

百万男性团险健康援助工程

党的十七大指出“积极推进卫生体育事业的改革和发展，开展全民健身运动，提高全民健康水准”，是全社会和谐发展及全面建设小康社会的一项重要任务。男性既是全面建设小康社会的中流砥柱，又是家庭健康美满生活的顶梁柱和实践者。促进男性健康，对提高全民族健康水平具有特别重要的意义。

河南省军区医院男科中心本着关爱男性健康的原则与河南省慈善总会、泰康人寿保险股份有限公司共同发起“百万男性团险健康援助工程”，为男性朋友送上价值一万元的“健康援助卡”一张，同时，送上一份含有一万元的“团险卡”，此保险有效期长达一年。

为了家人，为了自己，男性朋友赶快行动起来，及时参加体检，领取团险保障，以健康的身体去营造幸福、安康、欢乐、祥和的每一天。

优惠体检：

- 挂号费(1元)
- 尿常规(8元)
- 男科诊疗(10元)
- 泌尿B超检查(25元)
- 前列腺液常规加指诊(21元)
- 前列腺特异性抗原(PSA)查前列腺癌(80元)

原价合计：145元
只收 **39元**

援助项目：

- 美国绿激光PVP治疗前列腺增生(肥大)手术援助1000元
- 最新数字腔内消融系统治疗前列腺疾病援助500元
- 螺旋式核磁共振治疗系统治疗泌尿感染援助100元
- 生物超导微波治疗急、慢性前列腺炎援助100元
- 自体免疫疗法治疗病毒疣援助300元
- 包皮包茎环切术援助80元

男性朋友到河南省军区医院五楼男科诊疗中心，参与体检，凭体检发票领取健康援助卡和保险，一个工作日日后保险生效，保险有效期为一年。每人领取健康援助卡和享受保险援助仅限一次。本活动最终解释权归河南省军区医院男科中心所有。

主办单位：河南省慈善总会 **协办单位：**泰康人寿保险股份有限公司河南分公司 **唯一承办单位：**河南省军区医院

活动时间：2008年5月12日全面启动 **活动热线：**0371-63876333 **活动地点：**河南省军区医院五楼男科诊疗中心(郑州市金水路与经七路交叉口)

媒体支持： KHPG 河南商报 大河报 郑州晚报 郑州日报 郑州电视台 郑州人民广播电台

